

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
1'50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre, Ultramar y Est., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENE-
RAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

ANO XXV. NUM. 9754

MADRID VIERNES 5 DE DICIEMBRE DE 1884

MADRID

OFICINAS: FACTOR, 5

CATARROS, TOS Y ASMA

Curacion segura con las pastillas balsamicas de Gar-
cera. Caja, 2 pesetas. - Príncipe, 13. Madrid.

PARA REGALOS

Abarcos de Concha, marfil y nácar, con plumas,
vel y raso. Últimas novedades de la presente estacion;
precios reducidos.

VIUDA DE COLOMINA E HIJO

7, CARRETAS, 7.

MALES VENEREOS

CURA RADICAL DE 9 A 12
y de 3 a 7. Valverde 3, bajo

EL NIÑO DE TRIVIÑO E HIJOS. ALCALA. 19. 12 rs. frasco.

TINKER. ALCALA. 12. 2.

EDICION DE LA TARDE

DE AYER 4 DE DICIEMBRE

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy
por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE
ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Berlin, 4.

Parlamento alemán.

El príncipe de Bismarck asistió a la sesion
de ayer.

Hablando de la conducta de la fraccion de
la Cámara llamada centro católico, dijo que
ella tenía la culpa de que no se hubiese lle-
gado todavía a un acuerdo entre Alemania y
el Vaticano.

Añadió que las negociaciones comenzaron
en 1878, y que, a pesar de las concesiones de
Prusia, no se ha llegado a un resultado.

Declaró despues que Alemania esperará
hasta que la curia romana haga nuevas con-
cesiones.

A esto replican los diputados católicos, ob-
jeto de los ataques del príncipe de Bismarck,
que las pretensiones de este eran inadmisibles,
y que es de todo punto infundado el cargo
que se les dirige.

París, 4.

Anoche se reunieron los ministros en el
palacio de la Presidencia de la república por
orden del Sr. Grey.

El ministro del Interior retiró la dimision
que tenia presentada.

El consejo acordó someter al Senado el
proyecto de reforma electoral y pedir su apro-
bacion.

Este asunto dará lugar, seguramente a
nuevas dificultades parlamentarias.

Berlin, 4.

A pesar de la oposicion del príncipe de
Bismarck, el Parlamento alemán ha aproba-
do por 217 votos contra 93 una proposicion
del Sr. Windthorst, pidiendo la supresion de
la ley que autoriza al gobierno a desterrar a
los eclesiásticos.

Ha llamado la atencion esta derrota del
príncipe de Bismarck despues del discurso
pronunciado por éste contra el partido cató-
lico.

El Sr. D. José Lamarque de Novoa ha re-
galado al señor obispo electo de Coria un rico
anillo con amatista y guarnicion de brillan-
tes.

Deseando el Sr. Cardenal arzobispo de Se-
villa dar una prueba más de estimacion al

Sr. D. Bartolomé Belmonte y Cárdenas, al-
calde presidente del ayuntamiento de Córdoba,
le ha obsequiado con el regalo de la pluma
con que el ilustre purpurado firmó el acta de
la entrega de las insignias cardenalicias.

Han fallecido:

En Jerez doña Lorenza Ponchian de Soles.

En Santander D. Eleuterio Gonzalez San-
chez.

En la Coruña la señorita doña Isabel Sis-
chikar de Rubine.

En Mallen (Zaragoza) D. Antonio Puncel y
Heredia.

En Barcelona D. Tomás Guardia y Font.

En París doña Ramona Martin de Lom-
barbo, hermana de nuestro querido amigo
José Julio Martin, oficial primero que fué de
la presidencia del Consejo de ministros.

Asegura un periódico de Sevilla que en es-
tos últimos dias han tomado el hábito de re-
ligiosa, diez y siete jóvenes del pueblo de Vi-
llanueva del Ariscal, siendo de notar que to-
das ellas reúnen a sus buenas condiciones
morales las de ser bastante hermosas.

En el salón de grados de la facultad de me-
dicina celebra esta noche sesion pública el
Ateneo Antropológico, continuando el ella la
discusion del importante tema del Dr. Vinader
«Doctrina anti-cólera ó ciencia del cólera».

Tienen pedida la palabra para consumir
sus respectivos turnos en contra los señores
Sanchez Calvo, Barajas, Pardo y Eche-
varria.

La comision izquierdista de Zaragoza la
componen: el conocido economista propieta-
rio de aquella provincia, D. Vicente Baz y
Cortés, ex-gobernador de Badajoz; el doctor
D. Francisco Vandellós; el industrial D. José
Joaquin Oña; D. José Millan, propietario y
abogado; D. Salvador Romero; médico; don
Francisco L. Jinez, propietario; D. José Le-
cha, abogado y periodista; D. Julian Lopez
Candial, autor de varias obras literarias, y
D. José Brun, propietario.

El comité de Zaragoza ha designado tam-
bien para representar al partido al ex-gober-
nador de aquella provincia, D. José Becerra
Armesto, quien presentará mañana la comi-
sion al señor duque de la Torre y demás je-
fes del partido.

El Sr. Menendez Pelayo, catedrático de la
universidad de Madrid, nos ha dirigido una
carta rogándonos hagamos constar que es
falso que le hayan acompañado a su clase
personas ajenas a la matricula.

El comunicado del Sr. Menendez Pelayo
termina con el siguiente párrafo:

«Por lo demás, y sin pretarme de bala-
dron ni de perdona-vidas, creo que no he de
necesitar ageno auxilio, ni me ha de faltar
el valor moral necesario para cumplir la más
fácil y sencilla de mis obligaciones de cated-
rático; es decir, la de celebrar puntualmen-
te clase, para lo cual cuento con el afecto de
mis alumnos, hasta ahora nunca desmentido,
con el sentimiento del deber que a ellos y a
mi nos liga y del cual no han de apartarnos
ni los ápices las imposiciones ni las amenazas,
ni los dictérios, vengan de donde vengan.»

Novedad y buen gusto en toda clase de al-
hajas. Joyería G. Sainz, Carretas, 39.

Hoy hemos recibido el siguiente telegrama:

Toledo, 4 (8'35).

Sírvase publicar en LA CORRESPONDENCIA
de ESPAÑA el siguiente telegrama oficial:

«El director de Sanidad al gobernador de
Toledo (Fecha de ayer):

Con esta fecha se dice a todos los goberna-
dores que no deben poner obstáculo alguno a
la entrada de las remesas de mazapan, por
no ser este género contumaz.»

Efectivamente, la direccion de Sanidad es-
pidió ayer el indicado acuerdo, y queda com-
placido el Sr. Triano.

La villa de Puertollano se halla consterna-
da a consecuencia de un terrible suceso
que en ella acaba de tener lugar.

Vivía en la calle de los Caños, núm. 32,
una pobre familia compuesta del padre, la
madre, - esta última en cinta de cinco a seis
meses, - dos niñas de siete y cinco años, y
un niño de dos; como la temperatura es bastan-
te fria y carecían de ropas para abrigarse,
sin duda los ocurrió la idea de entrar en la
habitacion, única de que se compone la casa,
una lata con carbon mineral encendido.

Los vecinos observaron que la puerta es-
taba cerrada, sin que dentro se notara ruido
alguno; se decidieron a llamar fuertemente,
y cuando se convencieron de que algo grave
debía haber ocurrido a la familia, fueron a
notificarlo a la autoridad, la que inmediata-
mente se personó allí disponiendo se fran-
quease la puerta, y cuál sería su asombro y
el de las personas que habian acudido, al ver
aquel cuadro tan aterrador. ¡Había cinco
cadáveres! El tufo del carbon asfixió a toda
la familia; no habiéndose libertado más que
una niña de 11 años, que todas las noches iba
a dormir con una anciana tia carnal de la
madre.

De leccion debe servir lo sucedido en Puertol-
lano, a todas aquellas personas que hacen
uso del carbon mineral y desconocen la ma-
nera de utilizarlo.

Dico el Diario, de Badajoz, que han des-
aparecido 53000 pesetas del ayuntamiento de
Guareña, que debía justificar en cuentas
atrasadas.

Ha regresado a Córdoba el obispo de la
diócesis, despues de haber practicado la visi-
ta pastoral.

Ha regresado de Málaga, donde ha dejado
instalada a su familia, nuestro amigo D. An-
tonio de la Fuente, secretario particular del
presidente del Consejo de ministros.

Esta tarde se ha recibido el siguiente tele-
grama:

Toledo, 4 (12'30 m.).

Desde las doce de esta mañana a igual ho-
ra de esta noche ha ocurrido una defuncion
en el hospital de dementes.

Un telegrama de Lérida participa que en
la madrugada del día 2 se declaró un incendio
en Solsona que ha destruido tres casas.
El siniestro se cree casual. No han ocurrido
desgracias personales.

Supone el Imparcial que será nombrado
jefe de vigilancia de Madrid el gobernador
civil de Zaragoza Sr. Gonzalez Salcedo.

No es cierto.

Lo que podria serlo es que, tiempo adelan-
te, fuese nombrado gobernador de otra pro-
vincia, pero nada absolutamente hay pensa-
do siquiera en estos momentos.

En reemplazo de Mr. Morier será nombra-
do ministro de Inglaterra en Madrid Mr. Vi-
diam, actual representante de la Gran Bre-
taña en Dinamarca.

El consejo de ministros presidido por su
majestad el rey empezó esta mañana a la ho-
ra de costumbre y duró tres horas próximamente,
que se dedicaron al estudio de las
cuestiones pendientes y de aquellas que pre-
ocupan más ó ménos a los hombres de go-
bierno.

Enterado S. M. el rey por medio del resú-
men político y diplomático hecho por el
presidente del Consejo, de cuantos asuntos son
dignos de llamar su atencion, el ministro de
Estado dió cuenta de hallarse casi terminado
el *modus vivendi* que se negocia con Inglaterra
en el que desaparecen las cláusulas que el
consejo de Estado consideró perjudiciales a
los intereses del país. Este convenio se firmará
muy en breve, segun nuestras noticias,
y es altamente beneficioso para nuestros
viticultores.

El ministro de la Gobernacion leyó los úl-
timos despachos relativos a la salud pública,
la cual mejora en los puntos infestados y se
presenta bastante satisfactoria en toda Es-
paña.

Apenas habló el ministro de Fomento so-
bre la cuestion escolar, pues esta no preocupa
poco ni mucho al gobierno.

Manteniéndose catedráticos y alumnos en
el uso perfecto de sus derechos, nada hay
que hacer. Unicamente en el caso de repe-
tirse los gritos subversivos, cosa que no es
de esperar, emplearía el gobierno los me-
dios de que dispone para castigar a los re-
beldes.

Se ha acordado y firmado inmediatamente
el correspondiente decreto, disponiendo se
abran las Cortes dia 27 de diciembre.

Se han firmado tambien otros decretos de
menor importancia.

Por la via de los Estados-Unidos recibimos
hoy las siguientes noticias de la isla de
Cuba:

El ilustrado director de la Revista de Cuba,
D. José Antonio Cortina, ha fallecido en la Ha-
bana. Era además miembro de la junta central
del partido liberal.

En la Habana ha habido inundaciones en
los barrios bajos a causa de las copiosas lluvias
que duraron desde el día 8 de noviembre a me-
dia noche hasta la tarde del siguiente día. El
rio que cruza por los puentes de Chavez y Cris-
tina se desbordó inundando el Barrio de gana-
do mayor, impidiendo la matanza, y las casas
de aquellas inmediaciones, arrasando las
aguas los efectos que habia en alguno de los es-
tablecimientos que existen en la cañada del
Monte, esquina a la de Belascoain.

Tambien los rios Luyanó y Agua Dulce cre-
cieron considerablemente, teniendo que dejar
sus habitaciones varias familias de la calle de
la Marina y cañada de Luyanó, por haberse
introducido en sus casas el agua.

No ha habido desgracias personales.

Las últimas lluvias han sido tan torrenciales
como en la Habana en todas partes. Los
tramos de las empresas ferroviarias han su-
frido demora por las inundaciones de las líneas
llegando el agua en la playa de Mariano hasta

cruzar sobre las planchas que en aquella es-
tacion habia. En las líneas del Urbano del cerro y
Jesús del Monte, hubo mal por pecitos, ocasiona-
das por la mucha corriente del agua, que fué
causa del descarrillamiento de la mayor parte
de los carros que hacian el servicio.

Se halla fondeado en el puerto de la Habana
el vapor de guerra español *Bazan*, que con
diligencia suma se logró sacar a flote de los
Colorados, donde habia varado.

Tambien regresaron a la Habana el vapor de
guerra *Guadalupe* y el remolcador *Agulita*,
que habian salido a prestar sus auxilios a
Bazan.

El Sr. D. Mariano Arredondo, tan pronto
como el general Fajardo juró el cargo de go-
bernador general de la isla, hizo entrega de la
secretaria. Se ha encargado interinamente del
desempeño de la misma el Sr. D. Antonio del
Castillo y Olivares, jefe de negociado de primera
clase.

Habiéndose aceptado la renuncia que del
cargo de jefe de la seccion de Fomento de la
secretaria del gobierno general ha presentado
D. Cornelio C. Coppinger, se ha dispuesto se
encargue interinamente de dicha plaza el señor
D. Rafael Eguiluz y Hoces, jefe del negociado
de industria y comercio.

El *Diario de Cárdenas* calcula en 6.000.000
toneladas la zafra de 1884 a 85, salvo cualquier
accidente desgraciado.

El citado colega cree que si los campos hu-
biesen sido asistidos con el esmero que la plan-
ta sacarina reclama para su mejor crecimiento
y rápido desarrollo, la cifra anterior estuviera
aumentada con cerca de 100000 toneladas más.

Un industrial de Matanzas proyecta esta-
blecer en Peñas Altas varios criaderos de os-
tras con arreglo a los últimos adelantos.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en
la América del Sud la siguiente carta:

«Buenos-Aires, 8 de noviembre.

El día 4 un gentío inmenso acudió al teatro
Nacional. Fue la última noche de la tempora-
da. Rafael Calvo se despidió del público bona-
rense poniendo en escena la obra favorita de
su repertorio, en la que se ha conquistado
siempre tantos aplausos, *La vida es sueño*.

El público le interrumpió cada momento con
sus aplausos y sus bravos, y al final se presen-
tó Calvo en el palco escénico varias veces. La
colonia española y los argentinos le hicieron
una verdadera manifestacion de cariño y ad-
miracion.

Ricardo Calvo se ha captado con su bue-
n sentido las simpatias del público de aquí, que
ha tenido ocasion de aplaudirle mucho, ya en
el drama, ya en la comedia, especialmente en
esta última.

Rafael Calvo y su compañía han salido para
Santiago de Chile, cuyo teatro municipal tie-
nen arrendado. De allí pasarán a Valparaíso.

El celebrado actor ha ganado en su negocio,
desde que salió de España hasta ahora, ochenta
mil duros.

El día 8 de octubre se verificó un concierto-
conferencia en el Club Español. El local de esta
sociedad era pequeño para contener el gran
número de personas que invitadas por la junta
directiva acudieron allí, hasta el punto de que
todos los hombres y algunas señoras tuvieron
que permanecer de pie en los pasillos.

Existe aquí un cuarteto que goza de mercedi-
da reputacion y tomó parte en la fiesta, así
como el joven aficionado español Sr. Domínguez,
que cantó de la manera que él sabe hacerlo el
aria de *Maria di Rohan* y la cancion española
de la ópera *El domini negro*. Calvo leyó el poema
La pesca, del insigne poeta V. N. de Arce;
Carlos Velloso (el poeta últimamente premiado
en los juegos florales), y de quien hablaba en
mi carta anterior) leyó su oda *A la República
Argentina* y su oda *A España*, y el Sr. D. San-

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

perio, guarnecido de terciopelo de Utrech, de un
amarillo ya dudoso.

Dos candeleros sin bujias, sosteniendo dos na-
ranjas, escoltaban una de esas cajas de conchas
que se fabrican en los puertos de mar y servian
de guarnicion de chimenea.

Los objetos que acabamos de enumerar ser-
vaban la miseria, pero una miseria limpia y de-
cente.

El piso estaba fregado con minucioso cuidado;
era imposible descubrir un solo grano de polvo en
el brufido nogal de los muebles.

Ya hemos trazado un retrato bastante parecido
a la joven en uno de los capítulos consagrados a
los incidentes de la primera representacion de
Las Aspasias.

Enviamos a nuestros lectores a aquel retrato,
cuando, si, de decirles que Dinah, encantadora
en la escena, lo era mucho más en su casa.

La esquisita finura, la divina pureza de sus fac-
ciones, la nacarada blancura y la delicada trasparen-
cia de su epidermis ganaban vistas de corca a
la luz del día.

Las obras perfectas que no llevan estigma al-
guno son siempre asi; lejos de temer la viva luz,
tan funestas a las obras dudosas, la exigen.

La admirable cabellera de Dinah, espesa y de-
bilmente ondulada, parecia más sedosa y más ri-
ca aun, sencillamente arreglada sobre su cabeza,
que cuando el peluquero la disponia artísticamente
en abundantes rizos.

En fin, la expresion cándida y casta de sus
grandes ojos centuplicaba en valor con el de sus
pupilas, de un azul sombrío, de firme y franca
mirada.

Dinah, vestida con un traje de merino oscuro
del corte más sencillo, con un cuello liso de per-
cal blanco, debía parecer a una linda obrera; pero
más bien se la tomaria por una joven de gran
casa que se hallaba metida en un cuarto de pobres
gentes.

Octavio, deslumbrado, desconcertado en cierto
modo por aquella radiante belleza que parecia ig-
norarse a sí misma, y que el mismo no creia tan
completa, la admiraba en silencio con una expresion
tan extraña, y probablemente tan cómica,
que una sonrisa involuntaria apareció en los labi-
os de la joven.

-Decias, caballero, que tenias que hacerme
comunicaciones importantes, - le dijo. - Hablad,
pues.

Ya os escuchó... Pero, sentaos, aunque vuestra
imprevista visita no debe durar más que cinco
minutos, y es inútil que permanezcáis de pie, tan-
to más que pareceis fatigados.

Y al mismo tiempo adelantaba hacia Octavio el
sillon de caoba, asiento lujoso y cómodo donde su
tía se instalaba para dormir una tranquila
siesta.

El gomoso se irguió.

-¡Fatigado yo!... - replicó. - ¡Notall!... ¡notall!...
¡Sentarme!... ¡para qué!... ¡Nunca me fatigo!... ¡Yo
soy muy fuerte!... ¡De una fuerza sorprendente!

Dinah se sonrió de nuevo.

-Eh, caballero, permaneced de pie si lo pre-
feris, - dijo; - pero, hablad, los minutos pasan...
Mi tía puede volver de un momento a otro y os
aseguro que si os encontrase aquí, se disgustaria
mucho.

Estas palabras recordaron a Octavio la situa-
cion en que se hallaba.

Le importaba, en efecto, apresurarse, so pena
de ver entrar a la duena y cortar bruscamente su
entrevista.

- Señorita Dinah, - repuso, - estoy convencido
de que si me mirais con alguna atencion, conclu-
reis por reconocerme.

- ¿Es que os he visto ya, caballero?

- Ya lo creo que me habeis visto, puesto que
me veis todas las noches.

La joven reflexionó algunos segundos.

- Ya sé, - dijo en seguida; - estais abonado al
proscenio de la izquierda desde la primera repre-
sentacion de *Las Aspasias*.

Octavio estaba en sus glorias.

- Si, señorita, habeis acertado, - dijo.

Dinah bajó los ojos.

- ¿Y sois vos el que me arroja bouquets? -
añadió en voz baja.

- Si, señorita, todas las noches; y allí sobre la
cómoda veo los de ayer. ¡Esto me causa una ale-
gría!

Dinah se ruborizó.

- Pues bien, caballero, - balbuceó. - Aprovecho
esta ocasion de daros las gracias, porque no me-
rezco ramos tan magníficos.

- Todo eso y más os es debido.

- ¡A mí! ¿Por qué?

- Primero, porque tenéis mucho talento.

- ¡De veras! ¿Tengo talento, decís? - preguntó
vivamente Dinah acercándose a su interlocutor.

El amor propio de la artista vencia a su timidez
de niña.

- ¡Lo tenéis y colosal! - respondió el gomoso. -
Nada os falta para ser una gran artista. Pero no
es esto lo que me trae... Aunque no tuvierais ta-
lento alguno, me seria igual.

- ¡Cómo! - exclamó Dinah escandalizada.

- Hé aquí cómo soy yo! Vamos al hecho. La
noche de la segunda representacion de *Las Aspa-
sias* debisteis recibir un gran bouquet.

- Si, señor. ¿De quien era?

- Debisteis adivinarlo. ¡Era mío! Con el bou-
quet iban unos versos.

- Muy lindos por cierto.

- ¿Os han parecido lindos? - exclamó Octavio
radiante de alegría.

- Si, señor, y puedo decirlo, porque entiendo
algo de eso, aunque no mucho.

- ¡Oh! bien me lo decia el corazón, y el cora-
zon nunca miente.

- ¡Cómo!... ¿sois el autor de esos versos?

- Si, señorita... yo... ¡Octavio Gavard!... ¡Pues
bien, ya os lo he dicho en verso y os lo repito en
prosa!... ¡En verso y en prosa os amo de una ma-
nera sorprendente!... ¡No sé cómo ha sido!... El
efecto de un tiro la primera vez que os oí!... No
pensaba en nada... entráis en escena... os miro...
¡me fascináis!... Hablais... os escuchó... y se ac-
abó... ¡quedéteis clavada en mi corazón!

Dinah encendida como una amapola, miraba a
Octavio con manifiesta sorpresa y un principio de
inquietud.

- Caballero, - murmuró, - ¿qué me decís?... Os
comprendo mal, sin duda!... Supongo que no será
una declaracion.

- Suponeis mal, señorita; porque es una y de
las más sinceras. Os amo, Dinah, y lo que debeis

LAS TRAGEDIAS DE PARÍS.

casa del boulevard de Batignolles, en donde debía
morir dando a luz a Germana.

Pero la mujer de Armando de Grandlieu estaba
en la flor de la juventud, en plena salud, y la es-
cesiva tension de sus nervios sostenia y duplicaba
sus fuerzas.

Llegó a la calle Real, pasó por los Campos Eli-
seos y lanzó un suspiro de desahogo cuando se en-
contró en seguridad detrás de la verja del jardin
de su casa.

Todo lo que acababa de pasar en aquellas dos
horas le hacia el efecto de un sueño.

Ahora que estaba de vuelta apenas podia creer
que hubiese salido.

Seguía por el paseo más corto hundiéndose sus
pies en la mojada arena.

No brillaba luz alguna detrás de las ventanas
de la sombra y magnífica fachada del hotel.

- Antes de un minuto estaré al lado del fuego
en mi alcoba, - pensaba Germana, - y la impru-
dencia incalificable que acabo de cometer no ha-
brá dejado traza alguna.

¡Ay! creyendo terminada la serie de incidentes
de aquella noche fatal, la pobre niña se engañaba
crucemente.

Una terrible decepcion la esperaba.

La puerta por la que se habia deslizado al jar-
din se resistió a su mano cuando trató de abrirla.

Un criado, haciendo su ronda habitual antes de
acostarse, vió la puerta entreabierta y la cerró
cuidadosamente.

Germana se estremeció de la cabeza a los pies.

Todo el horror de su posicion se le apareció en
su terrible realidad.

tiago Estrada, uno de los escritores más correctos de este país y que ama mucho a España...

El Sr. D. Salvador G. Gomez, que por su honradez, su actividad y conocimientos financieros...

Rafael Calvo dio las gracias a todos en sentidas y elocuentes palabras, que fueron muy aplaudidas...

A las doce de la noche se celebró una cena a la española en el club Español, para despedir también a Rafael Calvo.

A los postres y después de los brindis consiguientes, a ruego de los conmensales, Calvo leyó de un modo admirable, el trabajo del Sr. Estrada...

Concluiré esta carta con unas cuantas noticias sueltas de diversa índole. Hoy se colocará en la ciudad del Rosario la primera piedra para la edificación de un templo...

El municipio de Buenos Aires ha votado la apertura de un boulevard que atravésará por el centro de la población. Tendrá unas 40 varas de ancho y 2140 de largo.

El teatro Nacional vuelve a abrir esta noche sus puertas con una compañía de zarzuela...

La visita que en estos días gira el Sr. Corbalán a la administración del ayuntamiento de Madrid, se prolongará...

«Posible es, dice el mismo periódico, que el gobierno, si se patentizan en virtud de este examen los defectos de que aquella adolece...

La dirección de la Caja de Ultramar comunicó ayer a las familias de los jefes y oficiales del ejército de Cuba...

Con asistencia de los Sres. Lafuente, Mellado, Gomez Salazar, Silveira, marqués de Vadillo, Santamaría, Giner, Piernas, Palou, Comas, Azcarate, Sanchez Roman, Conde y Luque...

Después de examinar el asunto sometido a su resolución, el consejo acordó inhibirse de su conocimiento, por entender que con arreglo al reglamento...

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 4 DE DICIEMBRE.

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 4. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 59-56. Roma, 3.

El periódico católico el Observatorio Romano dice que el Vaticano no podía ser indiferente a la nota del 22 de julio del ministro de Estado de España...

Añade que el nuncio en Madrid hizo observar que la prensa oficial italiana interpretaba la nota en el sentido de que nadie entre los católicos españoles defiende y aun discute el poder temporal del Papa.

El nuncio pidió las explicaciones que reclamaban la dignidad y los derechos del Vaticano.

El ministro de Estado dirigió entonces una nota al nuncio precisando el sentido de la de 22 de julio y no admitiendo ninguna otra interpretación.

El Observatorio después de dar estos detalles manifiesta que el Vaticano quedó plenamente satisfecho de las declaraciones del gobierno español.

El Times, en su edición de esta mañana, dice que Inglaterra ha decidido reconocer la asociación internacional africana del Congo como Estado...

Se ha presentado en el Senado de los Estados Unidos un proyecto de ley suspendiendo la acuñación de la plata.

Segun noticias recibidas aquí, los habitantes de la bahía de Orange han maltratado inicuamente y cruelmente a los padres redentoristas católicos indígenas...

En la entrevista que celebró el Sr. Silveira, embajador de España, con el presidente de la república, manifestó a este que en breve quedarían suprimidas las cuarentenas en la Península para las procedencias de Francia...

Decía el Imparcial ayer ocupándose de los acuerdos tomados por la junta de clases pasivas en perjuicio del ejército:

«Mal camino es ese, si en realidad lo ha tomado la junta, cuyo proyecto desconocemos. Ahora que el peligro tiene remedio, es cuando el ministro de la Guerra debe acordarse de que uno de sus primeros deberes es el puesto que ocupa, es velar por los intereses legítimos del ejército.»

El general Sr. Quesada, ahora y siempre, vela sin descanso por los intereses del ejército, y bien demostrado lo tiene desde que ocupa el cargo de ministro de la Guerra.

Puede, pues, estar tranquilo el Imparcial. Dado el espíritu del gabinete actual, resuelto a no cercenar en lo más mínimo los intereses del ejército, fácil ha de serle al señor general Quesada, que jamás ha dejado de velar por ellos, impedir que se traduzcan en hechos las opiniones de los individuos que componen la junta de clases pasivas.

Las medidas propuestas por aquella en perjuicio del ejército, tal como la supresión del tiempo doble de campaña, no llegarán a prosperar, podemos asegurarlo terminantemente.

Se ha concedido el grado de coronel, en recompensa del profesor, al comandante de estado mayor del ejército D. Nazario Calonge, y el empleo de comandante, por igual concepto, al capitán del ejército de Cuba señor Cuevas.

El gobierno español ha pedido al de Francia la conmutación de la pena de muerte por la inmediata, a favor del español Francisco Antonio Ignacio Flores, que mató en Orán a un súbdito francés llamado Francher, en un momento de arrebató. Se cree que se concederá.

Esta tarde ha presentado sus respetos a la real familia el sabio cardenal arzobispo de Valencia, Sr. Monescillo, quien ha recibido de S. M. las más inequívocas muestras de afectuoso cariño.

El nuevo cardenal ha permanecido cerca de una hora en el regio alcázar.

El ministro de Gracia y Justicia se encontraba esta tarde ligeramente indispuerto, por cuyo motivo no ha asistido a su despacho en el ministerio.

Hoy se ha firmado el decreto nombrando jefe de negociado de la secretaria del gobierno general de Cuba, al Sr. Reguenga.

La familia real ha paseado esta tarde por el Retiro y asistirá esta noche a la función del teatro Real.

Hoy se ha visto ante la sección segunda de la sala de lo criminal de la audiencia de Madrid, bajo la presidencia del Sr. D. Manuel Vicente García, una de las causas seguidas contra D. José Grijalbo, como director del Progreso...

Acto seguido el teniente fiscal, Sr. Autran, reformó sus conclusiones y sostuvo las formuladas, calificando los hechos como constitutivos del delito de injurias a la autoridad judicial...

La vista, a que asistió numeroso público, terminó después de las cuatro.

El señor ministro de Fomento ha presentado hoy a la firma de S. M. el rey dos decretos de nombramientos de comisarios régios.

Los estudiantes han entrado hoy en unas aulas y a otras no han asistido.

Esta tarde se ha recibido en el ministerio de Fomento una exposición, firmada por varios catedráticos, solicitando la reforma de la última real orden dada por dicho ministerio, referente a los mismos.

Bajo la presidencia del Sr. Alonso Martínez se ha reunido esta tarde en el ministerio de Fomento, el Consejo de Instrucción pública.

Se han propuesto para las cátedras de dibujo y análisis matemático de Valencia, respectivamente, a D. José M. García Martínez y D. José Andrés Ruete.

Se despacharon varios expedientes de escuelas. Por último, se dió posesión del cargo de vocal nato de dicho Consejo, al rector de la universidad, Sr. Creus.

Presidida por el Sr. Pané, ha celebrado esta tarde el ayuntamiento de Madrid, sesión extraordinaria.

Esta ha revestido un carácter verdaderamente práctico, pues en ella se ha terminado la discusión de las Ordenanzas municipales por que ha de regirse en breve la villa de Madrid una vez que obtengan la sanción gubernativa.

Los capítulos referentes a «Disposiciones para cortar incendios», fueron aprobados sin discusión con algunas enmiendas formuladas por los Sres. Jimenez Delgado, Floren, Bravo y Gomez.

Los referentes a «Instrucción pública» fueron también aprobados, acordándose respecto a «Beneficencia» quedasen redactados en la misma forma que los anteriores, o sea que su régimen interior se arregle por medio de reglamentos especiales.

El Sr. Jimenez Delgado pidió que las faltas gramaticales cometidas en los carteles y rótulos públicos fuesen consideradas como de policía urbana. Previas algunas indicaciones hechas por los Sres. Bravo, Torre Sequera, Jimenez Delgado y Alvarez Capra, se acordó que por las tenencias de alcaldías se proceda a la revisión de los ya fijados y que en adelante sean visados por los tenientes de alcalde los que hayan de exhibirse al público.

Terminadas las Ordenanzas, el Sr. Laá propuso, y se acordó por unanimidad un voto de gracias al Sr. Monasterio, porque principalmente a su perseverancia se debía el haber dado cima a trabajo, tan importante, y voto que se amplió a las corporaciones y junta consultiva municipal.

El Sr. Cachavera pidió y obtuvo la revisión de los arts. 826 y 845 que se refieren a construcción de escaleras, autorizando al señor Monasterio para su corrección.

La sesión se levantó a las cuatro y quince minutos de la tarde.

En el supuesto de que el estado sanitario de la ciudad de Toledo permita, como todo induce a esperar, que se levante el aislamiento antes de fin del presente mes, se ha resuelto por el ministerio de la Guerra...

Con esta determinación, al par que se ofrece a los alumnos estudiosos, tanto si han permanecido en la academia, como si han marchado a sus casas, el poderoso aliciente del examen definitivo de semestre, para estimularlos a seguir estudiando durante las presentes circunstancias, se procura también que, por efecto de ellas, no sufra, para fin de curso, detrimento alguno la instrucción de unos y otros alumnos.

A fines de este mes asistirá S. M. el rey a la cacería de aves acuáticas que se efectuará a fines de este mes en las lagunas de Amaniel.

Han sido nombrados por el Banco de España interventores de las delegaciones de contribuciones de Soria, D. José María Rubio; de Burgos, D. Juan Pineda y Alcomada; y de Cáceres, D. Manuel Tourné y Camacho.

Habiendo terminado los inspectores del timbre las visitas de inspección a los juzgados municipales de Madrid y a los ayuntamientos de la provincia, han empezado su visita al ayuntamiento de esta corte, escribanías, empresas y sociedades, con arreglo a la ley de 31 de diciembre de 1881.

La empresa de un teatro de esta corte ha sido multada por la delegación de Hacienda en 5000 duros por falta de 5000 sellos móviles en los billetes de más de una peseta. También dos posadas muy conocidas han sido multadas en algunos miles de duros por falta de algunos millares de sellos.

La ley del timbre pena la falta de cada sello móvil con cinco pesetas de multa.

El desempeño de la comedia nueva titulada La Blanca, que se estrenará el martes próximo en el teatro de Novedades, está confiado a las Sras. Hilaria y Dominguez y Sres. Morales, Zamacois, Vencgas y Gonzalez. Se estrenará una decoración, debida al pincel de D. Hilario Perez.

El conocido primer actor y director del teatro Español D. Manuel Catalina ha sido honrado con el nombramiento de socio honorario y protector de la Union Literaria ibero-americana.

Mañana viernes no habrá función en el teatro de Madrid, para dar lugar a los ensayos de la revista nueva en un acto y cinco cuadros, que se pondrá en escena el sábado, titulada Cajón de sastre, para la cual se han pintado dos decoraciones por el Sr. Bielsa.

El próximo día 9 se verificará en el teatro del Recreo una asagada y variada función a beneficio del joven actor D. Juan Pesquera, y en la cual se pondrá en escena el muy aplaudido drama de D. Leopoldo Cano La Positivaria, cuya protagonista será desempeñada por la señorita doña Demetria Cobos, y en unión de varios reputados actores.

Mañana tendrá lugar en el teatro de Jovellanos la primera representación de la popular zarzuela Los hijos de Madrid.

Con la solemnidad de costumbre se ha verificado esta mañana en la iglesia parroquial de San Jerónimo, la función que el cuerpo del arma de Artillería celebra todos los años a su patrona Santa Bárbara, cuyo día conmemora hoy la Iglesia.

El precioso templo ofrecia un magnífico y Dinah Bluet apareció. Miró al joven con aire serio, y sorprendido, y con su voz fresca y cristalina, le dijo: «Seguramente que estais engañado, caballero.»

Octavio habiaba generalmente a las mujeres con el sombrero puesto. El y sus compañeros lo hallaban de gran chiste. Rompiendo con la tradición saludó a Dinah, algo grotescamente; pero en fin, saludó.

«Os engañais, caballero, lo repito;» dijo otra vez la joven y trató de cerrar la puerta. «No tal, señorita,» repuso el gomo adelantándose de manera que la debutante no pudiese llevar a cabo su intento; «¡no me engaño! ¡Es aquí adonde vengo, mi palabra!...»

«En ese caso buscareis a mi tia... Pues bien, caballero, no está. «¡Ah! Ya sé que ha salido, ¡qué diablo!... No, señorita, a quien deseo hablar es a vos sola. «Caballero, no os conozco! «Conformes; pero yo si os conozco, se florit y necesito hablaros de cosas muy importantes. «Podéis volver cuando estéis aquí mi tia. «¡Oh! eso nunca. ¡No, no! Las comunicaciones que tengo que haceros exigen una entrevista a solas. «Caballero, no recibí a nadie... «Pero... «Jamás, caballero! «Pues bien, señorita, hareis una escepcion en mi favor. Las escepciones fortifican las reglas. Lo que precede habia sido dicho, mitad en el descansillo y mitad dentro, porque Dinah continuaba impidiendo que Octavio abriese la puerta de par en par.

«Una distracción de la joven permitió que se abriese, y Octavio se aprovechó de ello penetrando en el interior. «Caballero, ¡qué haceis! — exclamó Dinah. «Ya lo veis, señorita, entro. Es muy sencillo. «No puedo permitir... «¡Oh! os aseguro que si. «Os doy miedo acaso? «No, señor; ¡mas sin embargo... «Deseariais que me fuese. «¡Oh, lo comprendo! Pues bien, señorita; escuchadme, y me iré antes de cinco minutos. «Bien. Tanto más que no sé cómo haria para no escucharos. Entrad, pues, en la habitación de mi tia, y despachad. La habitación se componia de una especie de recibimiento estrecho con piso de ladrillo, largo de seis pies y ancho de tres, de dos piezas más y un gabinete negro que servia de cocina, gracias a un agujero abierto en la pared que permitia pasar el tubo de una pequeña estufa de hierro. La cámara de la tia estaba enmarcada. Un papel gris de flores azules tapizaba sus vidrios. La única ventana que tenia disimulaba sus vidrios verdosos con cortinillas de muselina común. Los muebles se componian de una cama de nogal, de una cómoda de pectilla, de un velador cubierto de hule, de cuatro sillas desparejadas, y de un sillón de caoba de tiempo del primer im-

doble sobre, a la Señorita Anta, calle de Susseis, núm. 222.

Croix-Dieu guardó la carta con un suspiro de satisfacción, murmurando: «¡Por fin ha contestado! ¡Es todo cuanto yo queria, y ¡estoy tranquilo!»

XXX.

Hemos dado a nuestro amigo Octavio Gavard entregado con pasión al importante trabajo de hacer versos en honor de Dinah Bluet, la debutante de las Aspasias.

Cuando el joven consiguió a duras penas producir veinticuatro líneas que llamaba versos, las leyó en alta voz, y no tuvo dificultad en confesarse a si mismo que estaba organizado como cualquier otro, ó mejor tal vez, para adelantar mucho en la carrera de las letras.

Enseguida copió con su más hermosa letra su enunciación lírica que firmó con todas sus letras; compró un bouquet monstruo, se dirigió al teatro, envió a un mandadero con el bouquet y la poesía al cuarto de Dinah Bluet, y él mismo, provisto de otros dos bouquets de menos imponente dimensión que se proponia lanzar a la artista, tomó posesión de una platea presencio, y allí esperó deliciosamente animado por esa vivificante y sana emoción que hace latir los corazones de veinte años y que hasta entonces no habia conocido.

La representación fué un encanto para él y pasó como un relampago. Aquella noche no hubo escándalo alguno en la sala.

El buen público de la segunda representación se guardó muy bien de mostrarse como el de la primera, exigente, alborotador, hostil; tomó el placer donde lo encontraba, se divirtió francamente y hasta aplaudió en ciertos pasajes.

Dinah Bluet, tranquila desde su salida a escena por la benevolente fisonomía de los espectadores, desplegó mejor que la víspera las seducciones de su joven talento, distinguido, conmovedor, y recibió una verdadera ovación.

Numeros bouquets, enteramente desinteresados, se unieron a los enamorados de Octavio Gavard y cayeron a los pies de la debutante, gozosa y casi confundida por su triunfo artístico.

No necesitamos decir que en cuanto cayó el telón al final del último acto, el gomo salió del palco y corrió a ponerse de centinela, como lo habia hecho la noche precedente, al lado de la puerta de salida de los artistas.

«¡Si ella saliese sola!» se decía. «¡Qué suerte la mía!... Se diria que soy el autor de la poesía... ¡Yo no conozco a las mujeres, ó ha debido producir sobre ella un efecto estupendo! Apostaría veinticinco lúises a que ha pasado los entreactos aprendiéndola de memoria!»

La muerte soñada por Octavio no le favoreció! Cuando Dinah Bluet apareció envuelta en su mantón de tartán, cubierta la cabeza con su toquilla de estambre azul, y llevando una verdadera brazada de bouquets, entre los que nuestro amigo reconoció el suyo, era seguida por su tia, la seca y alta vieja cuya silueta ya hemos bosquejado.

Acercarse a la artista era imposible sin esponeerse a la cólera de la duca. Octavio ni aun intentó hacerlo, y se contentó con seguir a las dos mujeres a distancia hasta el momento en que las vió desaparecer en la alta y ruinoso casa de la calle del Marais-Saint-Martin, cuya puerta se cerró tras ellas.

«¡Demonio! — se dijo, — ¡esto no puede seguir así! Necesito encontrar un medio para hablar a solas con Dinah!... Si, aunque debiera componer yo solo una pieza para su teatro, repartiéndola el papel principal! No debe ser difícil de inventar un bonito melodrama... ¡Cuando se hacen versos como los míos, escribir en prosa no es nada!»

Sabemos ya por una palabra de Octavio a Croix-Dieu, que el portero de la calle de Marais-Saint-Martin era bastante accesible.

El heredero de los millones del difunto Gavard volvió el día siguiente a entablar conversación con aquel funcionario, y no le costó trabajo alguno atraerle a su partido, dándole el pastel dorado con que según la mitología se seducia al mismísimo cerbero.

Supo que Dinah no salia nunca sola, sino con su tia. La vieja la acompañaba a los ensayos, volvía con ella, la llevaba por la noche al teatro y ya hemos visto que era su guardiana al retirarse.

Solamente era verosímil que terminados los ensayos, la joven pasaria en la casa la mayor parte del día.

Parecía no ménos probable que la tia, señora Melania Perdreaux, abandonaria de cuando en cuando las funciones de perro de guarda, sea para ir a hacer las compras indispensables a la mas humilde familia, sea para charlar un poco con alguna vecina.

Utilizar sus ausencias más ó ménos largas era cosa elemental, pero para aprovecharlas era preciso conocerlas.

Fué, pues, convenido, que Octavio pasaria toda la tarde ó tardes en un modesto café de la calle de Marais, desprovisto de clientela elegante, y que el portero correria a avisarle en cuanto la dueña pusiera los pies fuera de casa.

Obligado a tomar sendas tazas de achicorias, muchas copas de chartreuse verde imitada, y reducido a la lectura de los periódicos del establecimiento, Octavio se fastidiaba enormemente, y creia sentir salirle las canas.

Llegada la noche, se consolaba instalándose en el proscenio abonado por él para todas las representaciones de Las Aspasias, y estremeciéndose de alegría cuando por casualidad la dulce y pura mirada de Dinah Bluet se fijaba indiferente en la suya.

«¡Me val!» se decía entonces, — y estoy seguro de que adivina que soy yo quien la ha dedicado los versos. El tercer día, a cosa de las dos, el portero, sastre de oficio, entró como una tromba en el café, se acercó a la mesa donde el gomo se asomaba a la prosa indigesta de algunos periódicos políticos, tomó la botella de licor puesta sobre el mármol, llenó una copa, la vació, y dijo en fin: «¡Pronto, pronto, mi amo! ¡La vieja acaba de salir y la joven está sola!... ¡Despachad!»

Octavio echó en la mesa una moneda de cinco francos y salió precipitadamente.

«Ya sabeis,» añadió el portero acompañándole, — cuarto piso, la puerta de enfrente. Llamad, la señorita Dinah os abrirá. No estéis mucho tiempo, por evitar una sorpresa. Si la tia vuelve mientras estéis vos, mi esposa os rogará...

que entre en la portería y la detendrá políticamente, diciéndola que los vecinos se quejan de que arroja a la escalera la basura y las monedas de las patatas. Soy yo quien imaginé este ardid. ¿No es bueno? Entonces subió de cuatro en cuatro las escaleras y daré tres golpes en la puerta. Vos me comprendereis y os subireis a las guardillas, hasta que la señora Perdreaux haya entrado en su domicilio. ¿Habeis comprendido?»

«¡Ya lo creo! Habeis encontrado un ardid que os hace honor. Estas palabras se cambiaban en la escalera, pendiente y sucia, mal iluminada y muy hedióna. El portero entró en su covacha. Octavio continuó su ascension. Escaló rápidamente algunos tramos, pero luego su paso impetuoso se fué calmando. En el momento de llegar a la puerta que le separaba de Dinah Bluet, el joven se detuvo, vacilante, casi livido, y mientras una de sus manos buscaba un punto de apoyo en la rampa de la escalera, la otra oprimia fuertemente el lado izquierdo del pecho.

Un desfallecimiento inaudito se apoderó del gomo. Le parecia que su corazón iba a estallar. «¡Querria decir esto que el hijo de Blanca Gavard fuese tímido y que el pensamiento de aquella entrevista le inquietase? ¡Tímido! ¿Cómo podia serlo?»

Su deplorable educación, sus continuas relaciones con imberbes mocosos como él, dándose un barniz de cinismo prematuro y de afectada impertinencia, el trato asiduo de mujeres de la clase de Reina Grandchamps, todo esto daba a Octavio un aplomo que nada hasta entonces habia desconcertado.

Pero el pobre gomo, minado por los excesos, llegaba al último periodo de la anemia, y sabemos que plan infernal edificaba el baron Croix-Dieu sobre su prematura decrepitud.

Una fiebre lenta y continua quemaba la empujaba sangre de Octavio. El pecho y el corazon, sin ser atacados de enfermedades especiales y definidas, tomaban su parte en la desorganización general.

El viejo de veinte años carecia de la fuerza necesaria para soportar con ánimo una emoción no habitual.

La que sufría en aquel momento, casi sin saberlo, era demasiado poderosa, demasiado fuerte para aquel cuerpo débil, para aquellos nervios mal equilibrados.

Por eso, lo hemos dicho, parecia que se ahogaba. Sin embargo, al cabo de algunos segundos, la sensación dolorosa punzante, pero puramente física, que acabamos de señalar, se hizo menos intensa, y fué desapareciendo por grados, no dejando en su lugar más que una gran opresión.

«¡Esta si que es buena!» se dijo; — ¡pues no he creído que me iba a desmayar!... ¡Y el momento estaba bien escogido, por cierto!»

Y tomando una resolución, agitó el cordón de la campanilla, sin ni aun preguntarse qué lenguaje debía emplear con aquea la joven a quien tenia derecho de creer, y creia, en efecto, que era honrada.

Un paso ligero se dejó oír detrás de la puerta. «Esta se abrió a medias...»

severo aspecto, contribuyendo poderosamente a ello las catorce lámparas de gran tamaño que están suspendidas de la nave del magnífico recinto.

Del cólera no hay ninguna nueva invasión en Toledo ni en Benitoja.

El Senado decide por 150 votos contra 100 celebrar sesión mañana.

Hoy se espondrán en el salón de la Bolsa, los siete planos de igual número de proyectos presentados, para la construcción del nuevo edificio.

heridos algunos viajeros de los que ocupaban el vagón cama.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO. DESCRIPCIÓN BAJO LA DIRECCIÓN DE D. TORQUATO TARRAGO Y MATEOS.

ve el relámpago al mismo tiempo. Entonces, lleno de espanto, llama a Basmanof.

que existe, y cierran de nuevo la puerta; pero queriendo hacer una nueva prueba, Basmanof la vuelve a abrir: se presenta por segunda vez a los revolucionarios, y les manifiesta con ardor los peligros de la anarquía si no depouen las armas.

verdadero Dimitri, que en nada se parecía a Otrepief.

Schuiski se hizo proclamar czar, y el día de la coronación ni aun tuvo tiempo de desembarazar la ciudad de los cadáveres que yacían inseputos de resacas de la pasada contienda.

